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Un fumeur décide d’arréter de fumer. On choisit d’utiliser la modélisation suivante :

e ’il ne fume pas un jour donné, il ne fume pas le jour suivant avec une probabilité de 0,9;

e ¢’il fume un jour donné, il fume le jour suivant avec une probabilité de 0,6.

On appelle p,, la probabilité de ne pas fumer le n-iéme jour aprés sa décision d’arréter de fumer et ¢, la probabilité de fumer
le n-iéme jour apres sa décision d’arréter de fumer. On suppose que py = 0 et go = 1.

1. Calculer py et ¢1.

2. On utilise un tableur pour automatiser le calcul des termes successifs des suites (p,) et (g,,). Une copie d’écran de cette
feuille de calcul est fournie ci-dessous :

A B C D
1 n Pn In
2 0 0 1
3 1
4 2
5 3
5 4 0,75 0,25

Dans la colonne A figurent les valeurs de 'entier naturel n.

a. Quelles formules peut-on écrire dans les cellules B3 et C3 de facon qu’en les recopiant vers le bas, on obtienne respec-
tivement dans les colonnes B et C les termes successifs des suites (py,) et (gn)?

b. Compléter le tableau ci-dessus.

3. Soit X,, la matrice colonne (

Dn
an )’

a. Déterminer la matrice carrée M tel que, pour tout entier naturel n, X,+1 = M x X,.

b. En déduire, pour tout entier naturel n, X,, en fonction de M et de Xj.

4. Dans cette question, on va déterminer M™ pour tout entier naturel n.

Pour cela, on définit les matrices A et B par A = (O’ 80, 8) et B= (

a. Démontrer que M = A+ 0,5B.
b. Déterminer A2, B2, A x B et B x A.

¢. Que peut-on en déduire pour A™ et B™ pour tout entier naturel non-nul n ?

0,2 0,2

0,2 -0,8
-0,2 0,8 )

d. Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, M™ = A+ 0,5"B.

Ainsi, pour tout entier naturel n,

5. Montrer que, pour tout entier naturel n, p, = 0,8 — 0,8 x 0,5".

n (0,84+0,2x0,5"
M _(Q2—Q2x05”

0,8—0,8 x0,5"
0,24 0,8 x 0,5"

6. A long terme, peut-on affirmer avec certitude que le fumeur arrétera de fumer ?

Pour information :

0,8x0,8=0,64 ;

0,8x0,2=0,16 ; 0,2x0,2=0,04
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